

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ
МАСТЕРОВ СЦЕНЫК предстоящим гастролям Московского Государственного
ордена Ленина Академического Малого театра

Длительная и крепкая дружба связывает коллектив Московского Государственного ордена Ленина Академического Малого театра с трудящимися города Иваново — одного из текстильных центров нашей страны. Эта дружба мастеров старейшего русского театра со стахановцами промышленности — потомками иваново-вознесенских революционных ткачей, началась еще до Отечественной войны.

14-го июня наш театр снова встречается с ивановским зрителем. К своей поездке артисты готовились с чувством большой ответственности и творческого волнения. Предстоящие гастроли мы рассматриваем как творческий отчет коллектива театра перед общественностью города, перед его замечательными людьми. Уверены, что наша предстоящая встреча с ивановцами поспособствует дальнейшему взаимному сближению и содружеству.

Гастроли Малого театра в Иваново открываются спектаклем «Волки и овцы» А. Н. Островского — одним из лучших спектаклей в репертуаре нашего театра. Впервые этот спектакль был поставлен у нас в 1875 году при участии знаменитых артистов Евдерины Васильевой, Акимовой, Самарина, Шумского и тогда еще молодых, но впоследствии широко известных актеров Федотовой, Никулиной, М. Садовского.

С тех пор пьеса «Волки и овцы» прочно вошла в репертуар революционного Малого театра. Новая постановка этого спектакля, осуществленная в 1943 году народным артистом Союза ССР Провом Садовским, выдержала около четырехсот представлений.

Овладевая методом социалистического реализма, актеры и режиссеры советских театров получили возможность глубоко и всесторонне вскрыть глубокое содержание комедии Островского, показать зрителю всю социальную остроту произведения.

В спектакле, которым мы начинаем свои гастроли, ивановцы увидят старейшую артистку Малого театра народную артистку Союза ССР Е. Д. Турчанинову, народного артиста Союза ССР Н. В. Ильинского, народных артистов РСФСР Е. М. Шатрову и Н. А. Светловидова, заслуженных артистов РСФСР Л. В. Орлову, Т. Н. Времеву и А. А. Барцева.

Мы покажем и другой классический спектакль — «Ревизор» Н. В. Гоголя. Поставленная более ста лет тому назад с участием великого русского актера М. С. Щепкина, бессмертная комедия продолжает украшать сцену Малого театра. Новая постановка «Ревизора», осуществленная в 1949 году заслуженным деятелем искусств В. И. Цыганковым, получила высокое признание советской общественности.

В марте советский народ отмечает столетие со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. К этой знаменательной дате театр обновил спектакль «Ревизор». На ответственные роли были введены

новые исполнители, замесены костюмы, ряд сцен получил новое режиссерское решение. Именно в эти дни народный артист Союза ССР Н. В. Ильинский показал городинчю, продолжая в то же время играть и Хлестакова В спектакле заняты ведущие актеры театра: народная артистка Союза ССР В. Н. Пашенная, народные артисты РСФСР Е. М. Шатрова и С. Я. Каюков, заслуженные артисты РСФСР А. Ф. Сальникова, Н. Л. Афанасьев, А. Н. Ржапов и другие.

В дни гастролей мы покажем трудящимся города два советских спектакля: «Калиновую рощу» А. Корнейчука и «Тайную войну» В. Михайлова и Л. Самойлова.

В пьесе «Калиновое роща» поэтически и глубоко правдиво отражена жизнь современного колхоза. А. Корнейчук вывел в своем произведении сильных, мужественных людей, полных благородных мыслей и чувств, людей коммунистического будущего.

Спектакль «Тайная война» посвящен самоотверженной деятельности работников органов государственной безопасности, подчеркивает исключительную важность борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. Основную роль генерала госбезопасности исполняет народный артист Союза ССР М. И. Жаров.

Большое внимание уделяет театр горьковским произведениям. Драматургия великого пролетарского писателя А. М. Горького своей идейностью, глубиной и яркостью содержания, высокими общественными устремлениями органически близка искусству Малого театра. Зрители видели на нашей сцене произведения Горького «Старик», «Враги», «Мещане», сейчас идет спектакль «Варвары». 23 мая состоялась премьера нового горьковского спектакля «Васса Железнова». Поставленный главным режиссером театра народным артистом Союза ССР Е. А. Зубовым, с позиций искусства социалистического реализма спектакль отличается глубиной режиссерского замысла, художественной зрелостью и яркостью актерского мастерства. Роль Вассы Железновой исполняет народная артистка Союза ССР В. Н. Пашенная, Прохора Борисовича — народный артист Союза ССР М. И. Жаров. В спектакле участвуют молодые актеры В. Евстратова и Е. Еланская.

В гастрольную поездку в текстильщикам Иваново театр выезжает в своем основном составе.

Во время пребывания в областном центре текстильного края артисты проведут ряд творческих встреч с трудящимися города, с передовиками промышленности. Коллектив театра полон горячего желания поделиться с ивановцами своими творческими достижениями, укрепить дальнейшие связи с трудящимися города.

М. ЦАРЕВ,
директор Московского Государственного ордена Ленина Академического Малого театра, народный артист
Союза ССР.